

村民事村民议 村民事村民管

太慈镇村民全程参与让乡村换新颜

瓜蒌种植兴村富农

本报讯 连日来,桐城范岗镇高黄村的村民们都在采摘成熟的瓜蒌,尽享丰收的喜悦。高黄村依山傍水,自然生态良好。2020年,村里依托自然资源优势,盘活低效闲置土地,引进瓜蒌种植。今年,在前期100亩瓜蒌基地的基础上,村里整合扶贫专项资金,新增120多亩瓜蒌,并建成加工车间及其它配套设施,提升了瓜蒌深加工水平,提高了经济效益。目前正处于瓜蒌的丰收期,村里每天安排20多名采摘工人,根据瓜蒌的成熟度进行采摘,每天产籽大概在250公斤左右。整个瓜蒌的采摘期大概持续2个月左右。”村党总支书记周桐林介绍,瓜蒌基地今年可以为村里增加集体经济收入40万余元,成为村集体经济的一个重要收入来源。另外瓜蒌采摘、运输、加工……采收瓜蒌,带动了基地周边30多户村民就业。同时,该村采取“基地+农户”的模式,引导农户发展瓜蒌500余亩。仅瓜蒌这一项,就能为种植户增收150万元。(通讯员 余大国 陈小玉)

初冬时节,寒意渐浓,走进望江县太慈镇红庙村联民组,映入眼帘的是干净整洁的乡间小路,路边花草娇艳多姿,一块块水泥片石砌岸的当家塘泛着阵阵涟漪,在初冬阳光的照射下波光粼粼,勤劳的妇女在塘边浣洗,倒映着古树和错落有致的房屋,仿佛一幅幅美丽的田园山水画。

返乡,大家一块商量、谋划、拍板,说干就干。村民们热情高涨,从大家踊跃捐款到开始动工只用了5天时间。扩建当家塘的战斗打响起来后,联民组每天热闹非凡,挖掘机、拖拉机、铲车、运输车全部用起来,家家户户义务出工出力,对当家塘进行清淤、挖深、扩大。仅仅3个月时间,通过争取项目资金和村民自筹资金,完成2口当家塘清淤并生态护砌,四周围起的仿古护栏也提升了乡村的颜值。

成立理事会,因村制宜,探索出一条符合本屋场的美丽乡村建设之路。原来的当家塘所在区域,是一大片茂密的竹林,厚厚的竹叶堆叠,一眼望不到边,相隔不到百米的两户人家,需要绕行一公里左右才能到达。“咱们这个屋场,没有一条像样的路,出行都靠脚走,打造‘整治点’的第一件事,就是修路。”红庙村党总支书记徐政斌,主动发挥带头作用,让地500多平方修建村内循环路,其他村民也有钱出钱有力出力。砍竹林、挖土坡、平泥路、运材料、铺砖渣、灌砂浆,大家齐心协力,干得热火朝天,义务出工、捐资让地。不到5个月的时间,一条长1500米、宽35米的崭新道路建成了。

激发自主性 为了发挥村级主战场作用,确保“整治点”的环境实现长久的管护,自农村人居环境整治工作开展以来,联民组充分发挥党员示范带动作用,发动群众积极参与,以“五清一改”和“六乱”整治为抓手,掀起了全力打造干净、整洁、有序的人居环境热潮。大家定期自发组织并参与清洁行动,对村内的生活垃圾、生活污水、塘沟杂草、室内卫生、乱堆乱放进行全面清理整治,村容村貌逐渐从“整洁”向“美丽”进阶,实现了美丽乡村由“一时美”向“长久美”的转变。并且,在村党组织的引领下,积极探索“村民事村民议、村民事村民管”的基层治理体系,引导村民全程参与项目规划、建设、管理和监督,形成人人参与、人人受益的良好氛围。(通讯员 李思艺)

今年新年伊始,太慈镇红庙村联民组,一台挖掘机在一口当家塘底部进行着清淤工作,这是42户村民自发捐款30余万元扩建当家塘。红庙村联民组的两口当家塘,由于长期没有清淤,塘内长满野草,导致水塘失去了“当家”的作用,既影响了村民的生活也影响了村民的生产,大家对兴修当家塘的呼声和愿望尤为强烈。新年,外出的青年人都已

争取新项目 “现在村里道路畅通了,路灯变亮了,环境也变好了,咱们也有了属于自己的乡村大舞台。”村民徐竹霞对此喜不自禁。为优化农村人居环境,打造生态宜居美丽乡村,红庙村联民组积极申报“整治点”项目,推选出5名声望较高的村民、老党员、老干部

“帮扶车间” 就业增收

11月8日,在桐城市新渡镇云水村“帮扶车间”里,工人正在为北京与杭州客商赶制羊绒大衣。该车间现有工人25人,其中脱贫户4人,人均月工资3000元。去年该市财政投入2806万元,在27个村实施资产收益扶贫项目,让脱贫户劳力在家门口实现稳定就业、稳定增收,助力乡村振兴。(通讯员 程玲莉 孙传银 摄)



许岭镇:目标导向与惠民结合打造宜居环境

本报讯 今年以来,宿松县许岭镇以为民解忧办实事为服务宗旨,把“我为群众办实事”同农村人居环境整治有机结合,推进党史学习教育走深做实,真正把党史学习教育的成效,转化为改善农村人居环境的强大动力,着力解决群众普遍关心的环境整治问题。许岭镇建立党建引领、专班推动、督导检查、包联帮扶、示范引领、群众参与六大机制。召开了全镇

农村人居环境整治工作推进会,组织全镇各村(社区)观摩、镇村间相互参观学习,推广整治提升工作效果显著村的好经验、好做法。建立完善镇村干部包村、村干部包片、党员包巷、村民门前三包网格化全覆盖管理体系。坚持以点带面促提升,从群众反映迫切的人居环境整治问题入手,切实解决居民房前屋后环境问题。对标农村生活垃圾、生活污水、农户改厕、村容村

貌等整治要求,印发了农村人居环境整治实施方案,结合各村实际和新发展要求,按“一村一策”整治提升要求,对12个村(社区)制定了分类实施标准,明确建设重点。同时,该镇坚持抓常态促长效,提

升人居环境管理精细化水平,把目标导向、问题导向与惠民导向统一起来。做到落细落小落实落平常,增强群众获得感、幸福感。探索更加人性化、精细化的管理模式,完善治理体系,提高治理能力。(通讯员 周舟)

奋斗百年路 启航新征程 ·学党史 悟思想 办实事 开新局

线上线下双辐射 抓实抓好“双提升”

本报讯 迎江区人民检察院坚持“线上+线下”双辐射,扎实开展“双提升”宣传工作,切实提升人民群众对检察工作的知晓度和满意度,营造和谐稳定的社会氛围。迎江区检察院选群众爱听喜欢听的普法故事,从如何守护钱袋子、婚姻家庭矛盾化解、未成年人保护、拒绝黄赌毒、邻里纠纷调解等7个不

同类型,挑选出优秀法治宣讲课程录制成微视频,通过网络长、单元长转发至微信群、朋友圈,扩大法治宣传教育的覆盖面、影响力,让群众足不出户知晓、了解、参与双提升工作。同时,该院以检察官工作室为平台,启动法治巡讲进社区活动。检察人员围绕民法典中对妇女儿童特殊权益保护以及婚姻家庭的具体规定、未

成年人保护法、预防电信诈骗等相关法律法规进行了现场宣讲。通过与社区群众面对面交流,发放法治宣传手册等,用身边的案例,向群众深入浅出地讲解法律知识,并对群众提出的问题耐心细致的解答。积极参加周末宣传站活动,深入辖区吾悦广场、大润发超市等20个人流量集中的宣传点开展宣传活动。通过悬

挂横幅、摆放宣传展板、设置宣传台、发放宣传资料、个案解析等方式,讲解检察机关“四大检察”职能,普及公益诉讼检察、未成年人权益保护、司法救助等方面法律知识,告知检察服务热线的功能,耐心解答群众提出的法律问题,征求他们对检察工作的意见和建议,以提高检察机关的社会知晓率、认同感和满意度。(通讯员 张芳 梅芳)

白泽湖乡多措并举夯实基层法治工作

本报讯 今年以来,宣秀区白泽湖乡司法所以维护社会稳定为第一职责,以满足群众法治宣传需求为第一目标,以群众满意为第一标准,倾力为民办实事、解难题,服务群众永远在路上,用实际行动和工作实绩认真做好基层司法行政工作。白泽湖乡司法所充分发挥职能作用,结合“大排查 大整治 大防控”专项走访活动,及时了解各村(社区)矛盾纠纷情况和社会不稳定因

素,研究矛盾纠纷防范和处置措施,对重点矛盾纠纷做好预警措施,积极为群众办好事实事。积极开展多种形式的法治宣传教育活动,以推动重点对象学法、基层依法治理为重点,加大普法力度,提升普法针对性、实效性。加强宪法、民法典、公务员法及党内法规等与社会治理密切相关的法律法规的学习,坚持常态化学习,全面增强党员干部法律意识,牢固树立法律观念,进一步提高乡镇依法决

策、依法行政、依法管理的能力和水平。共组织开展各类教育宣传活动8次,累计发放宣传资料2500份,在辖区营造了良好的法治氛围。为进一步加强社区矫正对象的教育管理,帮助社区矫正对象强化社会责任感和集体观念及纪律意识,白泽湖司法所组织社区矫正对象集中学习《中华人民共和国社区矫正法》和《中华人民共和国民法典》等法律法规。同时,组织社区矫正对象开展公

益活动,增强社区矫正对象责任心和社会参与感。今年以来,白泽湖司法所完成12人社区影响评估,新接收社区矫正人员3人,解除社区矫正3人。同时,坚持将人民调解工作作为维护乡村和谐稳定的重要抓手,及时化解各类民间矛盾纠纷,今年以来,全乡共调解各类民间矛盾纠纷78件,调解成功75件,调解成功率达96%,为维护全乡社会和谐稳定做出了积极贡献。(通讯员 周婕)

专项整治河湖“五清四乱”

本报讯 日前,怀宁县黄墩镇组织妇联、新时代文明实践所、团委、水利站等部门在皖埠水库开展河湖“五清四乱”专项整治活动,,践行绿色发展理念。此次活动旨在引导群众在日常生产生活中自觉养成爱护河湖的良好习惯,形成全体居民共抓“五清”、整治“四乱”的合力。活动中,志愿者们带着钳子、铁耙等工具,捡拾水库周围散落的饮料瓶、塑料袋、废弃杂物等垃圾,并将漂浮在水边的垃圾用铁耙捞上岸,装进垃圾袋中统一处理。同时,志愿者们向沿途群众宣传环保理念,普及河湖治理重要性,提升周边群众的河湖保护意识,减少随意倾倒垃圾、杂物的不文明行为。经过志愿者们一上午的努力,皖埠水库周围可视垃圾大大减少,环境明显改善。(通讯员 刘畅 倪晓雨)

龙眼街道加强新任村干廉政教育

本报讯 “我将以全新的面貌投入工作,时刻保持清醒的头脑,发挥表率作用,决不辜负党和群众对我们的期望和重托,切实增强为民服务本领,为实现乡村振兴贡献自己的一份力量。”近日,新当选的桐城市龙眼街道同安社区党支部副书记王花在接受任前廉政谈话时表态。连日来,龙眼街道纪工委针对刚刚换届选举出的同安社区新一届党组织班子成员,开展任前廉政谈话。要求社区干部一要履职尽责,时刻把纪律挺在前面,增强纪律意识和规矩意识,带头按原则办事、按制度办事、按规矩办事,始终保

持清正廉洁的政治品格。要心存敬畏,要始终做到慎独慎微慎行慎言,既要敬畏党纪党规、规章制度,又要不越党纪党规红线,不触法律法规底线。要团结共事,把所有社区干部拧成一股绳、合成一条心,切实履行“一岗双责”职责,以严明的纪律打造出过硬的团队。“通过开展任前廉政谈话和警示教育,将监督关口前移,增强大家的廉洁自律意识,充分发挥党员干部先锋模范作用,率先垂范地做到为政不移公仆之心、用权不谋一己之私。”桐城市龙眼街道纪工委书记郭煜如是说。(通讯员 肖娟)

实地走访 服务企业

本报讯 11月10日,怀宁县城管局组织工作人员到多家开展实地走访调研工作。每到一家企业,工作人员都要详细询问企业当前经营状况、存在的困难以及诉求。并对企业提出的诉求,能解决的及时予以协调解决并反馈,不能解决的则第一时间向县“四送一服”办公室报送。走访中,还对企业的生产车间的消防等安全生产措施落实情况进行了查

看,督促企业牢固树立安全发展理念,做好各项安全生产防范措施,消除安全隐患。该局有关负责人表示,下一步,将紧紧围绕“四送一服”双千工程和“企业服务日”等常态化工作部署,充分发挥职能,加大对企业的上门走访力度,切实帮助企业解决发展中的遇到的困难问题,确保“四送一服”双千工程取得实效。(通讯员 汪圆圆)

把健康服务送到退役军人家中

本报讯 11月16日,岳西县石关乡中心学校和石关乡卫生院联合开展了走访慰问退役军人及家属的活动,先后到象形村退役军人朱洪和黄羊村退役军人胡锡银家中,送上

米、油等生活用品。乡卫生院的医生还分别为两人及家属检查了身体,让健康服务主动走进退役军人家中,营造了良好的拥军优属社会氛围。(通讯员 熊凤霞)



11月10日,工人在怀宁县茶岭镇茶岭村倪冲山下砌水沟。倪冲山下居住了不少村民,为确保群众生命财产安全,该村将靠山一侧砌成200多米长水沟,避免造成雨水冲击道路和房屋,解除了安全隐患。(通讯员 檀志扬 曹晓春 摄)